

# 长江拉起汉江的手



镇坪县委常委、宣传部长于延福(右),副县长周星接受记者采访时,畅想镇坪美好未来

## 四个女人一台戏

记者  
于延琴



外创业陈小华在高速通车日禁不住喜形于色



宣传部干部马艳说,高速路通了,我们宣传人责任更大了

+

## 和顺家园:把生人变成熟人

记者 田丕

今年40岁的万发莲没有想到,自己的人生轨迹会因一条高速公路而改变。

8月17日,就在镇坪高速通车前11天,家住镇坪县城关镇文彩移民安置社区一直在家当家庭主妇的万发莲,将陕西省交通建设集团安安公司镇坪收费站的食堂给收拾了出来。“一家人,就靠老公打零工,压力很大。万姐找到我,说:‘我马上答应了。’

“从没没想到镇坪能修高速公路,而我自己也能从家庭主妇变一个上班族!”从云南省富源县嫁过来十几年,今年41岁的夏光利,提起现在的生活,脸上掩不住笑意。“国家政策好,我们二组高山搬进社区,住进了80多平方米的新房子,只花了3000多元钱。现在又找到了工作,家底还能照顾孩子。”

四个女人一台戏。这4个来自不同省份的女人,各自都有有着自己的故事,但她们都有一个共同点:为照顾孩子,都在农村当家庭主妇。

万发莲的丈夫在工地上开挖掘机,一个月很少回家。从孩子去外地读大学之后,“生活百无聊赖,有时候连饭都不想做”。眼看高速公路要通车了,听说周围的人都在兴奋地说,万发莲知道自己不能再这样下去了,就想着高速公路修了,镇坪变化一定特别大,必须改变现状,要不然真跟死人一样!”正好看到陕西省交通建设集团安安公司镇坪收费站对外承包食宿的信息,想都没想就定下来了。

2015年从贵州省富源县嫁过来的今年42岁的王玉芳,一来就“后悔”了:“我也是农村人,但没想到自己会这么远这么辛苦,把家累得苦胆都吐出来了!”王玉芳说,“嫁来的时候,土路一下脚,下去,漫过了鞋底,必须得穿着拖鞋才能走路,好在国家政策好,搬到社区了,现在又通了高速公路!”

人一高兴,做起事来就特别有劲。当万发莲找到她时,王玉芳一口答应:“离家近,可以照顾孩子!再说姐妹一起,有事情做比什么都好!”

从河北省石家庄嫁过来的1988年出生的李丽,是她口中年纪最小的孩子。12岁的小丽,8岁丈夫方华,自小父母双亡,只身在外闯荡,在石家庄

认识了李国丽,便作为上门女婿入赘。2016年一家回到镇坪,老家仅一间破旧房子,住6口人。2018年通过移民搬迁,住进了社区。“一家人,就靠老公打零工,压力很大。赵发东说:“我马上答应了。”

“从没没想到镇坪能修高速公路,而我自己也能从家庭主妇变一个上班族!”从云南省富源县嫁过来的夏光利,谈起现在的生活,脸上掩不住笑意。

“国家政策好,我们二组高山搬进社区,住进了80多平方米的新房子,只花了3000多元钱。现在又找到了工作,家底还能照顾孩子。”

四个女人一台戏。这4个来自不同省份的女人,各自都有有着自己的故事,但她们都有一个共同点:为照顾孩子,都在农村当家庭主妇。

万发莲说都是姐姐,第一个月给大娘家开工资2000元,试运营第一个月后,第二个月涨到2400元。万发莲觉得一天辛苦轴,虽然很但很开心,“感觉自己会当一辈子家庭主妇,没想到还能有另一种活法,而且这种活法是自己想要的!”

4个人都很满意,各自找到了自己的小确幸。2000多元,对农村家庭来说,是一笔不小的收入。她们开心的是,自己有了工作,家里多了一份收入,丈夫的压力就小了些。更重要的是,“有事做能挣钱,人也变得更自信了。”李国丽哈哈地打趣。

万发莲说都是姐姐,第一个月给大娘家开工资2000元,试运营第一个月后,第二个月涨到24